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Comissão	Própria	de	Avaliação

ATA	DA	REUNIÃO	DA	CPA	COM	OS	COORDENADORES	DAS	COMISSÕES	SETORIAIS	DE	AVALIAÇÃO
(CSAs)	3	03	DE	JUNHO	DE	2026

Aos	três	dias	do	mês	de	junho	de	dois	mil	e	vinte	e	seis,	às	16	horas,	reuniu-se,	em	formato	remoto,	por	meio	da

sala	virtual	disponibilizada	no	endereço	https://conferenciaweb.rnp.br/ifrr/comissao-propria-de-avaliacao-cpa-

ifrr,	o	grupo	de	coordenadores	das	Comissões	Setoriais	de	Avaliação	(CSAs)	do	Instituto	Federal	de	Educação,

Ciência	 e	 Tecnologia	 de	 Roraima,	 sob	 a	 coordenação	 do	 professor	 Flávio	 de	 Britto	 Pinto,	 Presidente	 da

Comissão	Própria	de	Avaliação	(CPA).

Estiveram	 presentes	 os	 professores	 Alessandro	 Teixeira	 Chaves,	 coordenador	 da	 CSA	 do	 Campus	 Amajari

(CAM);	 Flaider	 Alves	 Pimentel,	 coordenador	 da	 CSA	 do	 Campus	 Boa	 Vista	 (CBV);	 Vitor	 Lopes	 Resende,

coordenador	 da	 CSA	 do	 Campus	 Boa	 Vista	 Zona	 Oeste	 (CBVZO);	 Alexandre	 Lorini,	 coordenador	 da	 CSA	 do

Campus	 Novo	 Paraíso	 (CNP);	 e	 o	 professor	 Severino	Manuel	 da	 Silva,	 suplente	 da	 CSA	 do	 Campus	 Bonfim

(CAB),	em	substituição	ao	professor	Yago	de	Mesquita	Falcão,	que	se	encontrava	afastado	por	licença	médica.

Aberta	 a	 reunião,	 o	 Presidente	 da	 CPA	 deu	 as	 boas-vindas	 aos	 participantes,	 especialmente	 aos	 novos

coordenadores,	e	realizou	uma	exposição	introdutória	sobre	a	natureza,	os	objetivos	e	a	relevância	do	trabalho

desenvolvido	pela	CPA	e	pelas	CSAs.	Destacou	que	a	autoavaliação	institucional	integra	o	Sistema	Nacional	de

Avaliação	da	Educação	Superior	 (SINAES),	articulando-se	com	os	processos	de	avaliação	externa	conduzidos

pelo	 Ministério	 da	 Educação,	 e	 enfatizou	 que	 a	 finalidade	 principal	 da	 autoavaliação	 é	 contribuir	 para	 o

aprimoramento	 contínuo	 da	 qualidade	 dos	 serviços	 educacionais	 oferecidos	 pela	 instituição,	 mediante	 a

identificação	de	potencialidades	e	fragilidades	institucionais	e	a	formulação	de	propostas	de	melhoria.

No	primeiro	ponto	de	pauta,	referente	à	situação	dos	membros	das	Comissões	Setoriais	quanto	à	conformidade

com	o	Regimento	da	CPA,	foram	apresentadas	orientações	para	que	cada	coordenador	realize	a	verificação	da

regularidade	da	composição	de	sua	respectiva	comissão.	Foi	esclarecido	que	os	servidores	integrantes	das	CSAs

não	podem	exercer	cargos	de	gestão	recebendo	função	gratificada,	em	razão	da	necessidade	de	preservação	da

independência	dos	trabalhos	avaliativos.	Da	mesma	forma,	foi	informado	que	os	representantes	discentes	não

podem	estar	matriculados	no	último	ano	de	seus	cursos.	Surgiram	dúvidas	quanto	à	situação	de	servidores	que

atuam	 como	 substitutos	 eventuais	 ou	 substitutos	 fixos	 de	 funções	 gratificadas,	 ficando	 o	 Presidente	 da	 CPA

responsável	por	consultar	 instâncias	competentes	e	posteriormente	apresentar	orientação	definitiva	sobre	o

tema.	 Deliberou-se	 que	 os	 coordenadores	 deverão	 verificar	 a	 situação	 dos	 membros	 de	 suas	 respectivas

comissões	e,	caso	sejam	identificadas	irregularidades,	adotar	as	providências	necessárias	para	a	substituição

dos	representantes.

No	segundo	ponto	de	pauta,	referente	ao	cronograma	de	reuniões	dos	coordenadores	das	CSAs	para	o	segundo

semestre	de	2026,	foram	aprovadas	as	datas	de	22	de	julho	de	2026	e	23	de	setembro	de	2026	para	a	realização

das	reuniões	ordinárias	do	grupo	de	coordenadores,	ambas	com	início	previsto	para	as	16	horas,	sem	prejuízo

da	convocação	de	reuniões	extraordinárias,	caso	necessário.

No	terceiro	ponto	de	pauta,	o	Presidente	da	CPA	apresentou	o	Projeto	de	Avaliação	referente	ao	terceiro	ciclo

avaliativo	 institucional,	 destacando	 sua	 vinculação	 ao	 ciclo	 trienal	 de	 autoavaliação	 institucional.	 Foram

apresentadas	 as	 quatro	 dimensões	 avaliativas	 que	 comporão	 o	 questionário	 de	 2026:	 Políticas	 de	 Pessoal;

Organização	 e	 Gestão	 da	 Instituição;	 Infraestrutura	 Física;	 e	 Sustentabilidade	 Financeira.	 Também	 foram

explicados	os	objetivos	do	ciclo	avaliativo,	a	distribuição	das	responsabilidades	entre	a	CPA	Central	e	as	CSAs,	o

cronograma	 de	 atividades	 até	 a	 publicação	 do	 Relatório	 Integral	 de	 Autoavaliação,	 prevista	 para	março	 de

2027,	 bem	 como	 a	 importância	 do	 fortalecimento	 da	 cultura	 de	 avaliação	 institucional	 e	 da	 utilização	 dos

resultados	 da	 autoavaliação	 como	 instrumento	 de	 gestão	 e	 planejamento	 institucional.	 Considerando	 ainda

que	 a	 aprovação	 do	 Projeto	 de	 Avaliação	 está	 prevista	 para	 ocorrer	 em	 breve,	 a	 versão	 definitiva	 será

compartilhada	com	os	coordenadores	na	próxima	reunião	ordinária,	 sem	prejuízo	da	execução	das	ações	 já
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previstas	para	ocorrer	no	primeiro	semestre.		

No	quarto	ponto	de	pauta,	referente	à	divulgação	dos	resultados	da	pesquisa	de	autoavaliação	institucional	de

2025,	o	Presidente	da	CPA	orientou	os	coordenadores	das	CSAs	a	promoverem,	ainda	durante	o	mês	de	junho,

ações	 de	 divulgação	 dos	 resultados	 junto	 às	 respectivas	 comunidades	 acadêmicas.	 Foi	 esclarecido	 que	 cada

campus	 deverá	 organizar	 evento	 específico	 para	 apresentação	 dos	 principais	 resultados	 do	 relatório,

destacando	pontos	 fortes,	 fragilidades	e	oportunidades	de	melhoria	 identificadas	pela	pesquisa.	Também	foi

informado	 que	 a	 CPA	 poderá	 disponibilizar	 apresentações	 previamente	 elaboradas	 para	 subsidiar	 esse

trabalho,	cabendo	às	CSAs	a	adaptação	do	material	à	realidade	de	cada	unidade.

No	quinto	 ponto	 de	 pauta,	 referente	 ao	monitoramento	 dos	 planos	 de	melhorias	 decorrentes	 dos	 processos

avaliativos,	foram	apresentadas	orientações	sobre	o	acompanhamento	da	implementação	das	ações	constantes

do	 Plano	 de	 Melhorias	 elaborado	 a	 partir	 do	 Relatório	 de	 Autoavaliação	 Institucional	 de	 2024.	 Ficou

estabelecido	 que	 as	 CSAs	 deverão	 identificar	 as	 ações	 validadas	 por	 seus	 respectivos	 campi	 e	 estabelecer

diálogo	 formal	 com	 os	 setores	 responsáveis	 por	 sua	 execução,	 preferencialmente	 por	 meio	 do	 correio

eletrônico	 institucional	 das	 comissões,	 registrando	 as	 providências	 adotadas,	 eventuais	 ajustes	 realizados	 e

justificativas	 apresentadas	 pelos	 setores.	 Foi	 esclarecido	 que	 o	 objetivo	 do	 monitoramento	 não	 é	 impor	 a

execução	literal	das	ações	propostas	pela	CPA,	mas	verificar	de	que	forma	os	resultados	esperados	estão	sendo

incorporados	ao	planejamento	institucional,	divulgando	esse	diálogo	com	os	setores	para	toda	a	comunidade

acadêmica.	

No	 item	<O	que	ocorrer=,	 o	Presidente	da	CPA	 informou	que	os	 cursos	de	Licenciatura	em	Pedagogia	EaD	e

Licenciatura	em	Letras	3	Língua	Portuguesa	EaD,	vinculados	ao	Departamento	de	Educação	a	Distância	(DEaD)

do	Campus	Boa	Vista,	passariam	por	processos	de	avaliação	externa	nas	 semanas	 subsequentes.	Comunicou

ainda	a	realização	de	oficina	de	capacitação	destinada	aos	membros	da	CPA	Central,	prevista	para	o	dia	09	de

junho	de	2026,	convidando	os	coordenadores	das	CSAs	que	desejassem	aprofundar	seus	conhecimentos	sobre

os	processos	avaliativos	a	participarem	da	atividade.

Ao	 final	 da	 reunião,	 foram	 definidos	 os	 seguintes	 encaminhamentos:	 verificação	 da	 regularidade	 da

composição	das	CSAs;	realização	de	reuniões	locais	das	comissões	setoriais	com	lavratura	das	respectivas	atas;

confirmação	do	 funcionamento	dos	e-mails	 institucionais	das	 comissões;	definição	de	datas	para	divulgação

dos	resultados	da	pesquisa	de	2025;	e	início	do	monitoramento	das	ações	previstas	no	Plano	de	Melhorias.

Nada	mais	havendo	a	tratar,	o	Presidente	da	CPA	agradeceu	a	participação	dos	presentes	e	encerrou	a	reunião

às	 17	 horas	 e	 50	 minutos.	 Para	 constar,	 eu,	 Flávio	 de	 Britto	 Pinto,	 lavrei	 a	 presente	 ata,	 que,	 após	 lida	 e

aprovada,	será	assinada	eletronicamente	pelos	participantes	por	meio	do	Sistema	Unificado	de	Administração

Pública	(SUAP).

Boa	Vista	3	RR,	03	de	junho	de	2026.
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